
 
 

Ανακοίνωση Νο 23   •  Δευτέρα 6 Αυγούστου 2018 

 

Στην υπογραφή της χειρότερης σύμβασης από το 1980 

οδήγησε η υποταγή ΑΚΕ & ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ  

και όχι η λήξη της μετενέργειας 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Την Παρασκευή 3- 8-2018 το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ 

συνυπέγραψε τριετή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. Η απόφαση ελήφθη μόνο με τις ψήφους των 

παρατάξεων ΑΚΕ και ΣΥΜΜΑΧΙΑ. ΣΕΚΕΣ, ΔΑΚΕ και ΠΑΜΕ καταψήφισαν, ενώ η ΠΑΣΚΕ ψήφισε 

λευκό. 

Έβαλαν την υπογραφή τους κάτω από το απαράδεκτο κείμενο σύμβασης που πρότεινε την 

τελευταία στιγμή εκβιαστικά (λόγω της λήξης στις 9/8 της μετενέργειας της ισχύουσας σύμβασης) 

η διοίκηση της ΕΥΔΑΠ, αγνοώντας τις προτάσεις στις οποίες συζητούσε από το Μάιο και είχε κατα-

λήξει η κοινή επιτροπή Διοίκησης  - ΟΜΕ. 

Είναι πια ξεκάθαρη η τακτική που ακολούθησαν η  κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, το Υπερταμείο 

των ιδιωτικοποιήσεων της δημόσιας περιουσίας και η εντολοδόχος τους Διοίκηση της ΕΥΔΑΠ. Δήθεν 

διαπραγματεύσεις, ωμός εκβιασμός με τη μετενέργεια την τελευταία στιγμή.  

Η υποτιθέμενη έξοδος από τα μνημόνια, η επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων και η 

αποκατάσταση των εργατικών συμφερόντων αποδεικνύονται απλά μια επικοινωνιακή απάτη. Ξε-

κάθαρος στόχος τους είναι η περικοπή του μισθολογικού κόστους των ΔΕΚΟ ώστε να αυξηθεί η πίτα 

των διανεμόμενων κερδών στους μετόχους και τους δανειστές, η διάλυση των ισχυουσών σχέσεων 

εργασίας, των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων των εργαζομένων και η ομηρεία των συνδικάτων μέσω 

διοικήσεων «μαριονετών» για τα σχέδιά τους. 

Αγγελάκης, Αλεξανδράκης, ΑΚΕ και ΣΥΜΜΑΧΙΑ έπαιξαν μια χαρά το παιχνίδι της συναίνε-

σης σε αυτή την πολιτική. Δήθεν διαπραγματεύσεις στην αρχή, αποδέχτηκαν χωρίς καμία αντίσταση 

τον εκβιασμό της μετενέργειας, οδήγησαν τους εργαζόμενους της ΕΥΔΑΠ στη χειρότερη σύμβαση 

από το 1980.  

Πρόκειται για σύμβαση ιδιωτικοποίησης, μηδενικών παροχών, ευχών, επιτροπών, απά-

λειψης κάθε υπόνοιας μόνιμων προσλήψεων και προσφοράς δυνατοτήτων στην εργοδοσία να 

διαπραγματευτεί όλα τα μισθολογικά δεδομένα από μηδενικής βάσης. 



Οφείλουν να εξηγήσουν οι κ.κ. Αγγελάκης και Αλεξανδράκης πώς ψήφισαν ένα τέτοιο σχέδιο 

σύμβασης ομόφωνα, μαζί με τον εκπρόσωπο του Paulson (και λοιπών μικρομετόχων) και τα διορι-

σμένα από το Υπερταμείο μέλη του Δ.Σ. της ΕΥΔΑΠ.  

Για να γίνει αντιληπτό το μέγεθος της συμπαιγνίας: Δύο (2) μέρες πριν υπογράψει, η ΑΚΕ σε 

ανακοίνωσή της κατέληγε: «Τους προειδοποιούμε ότι δεν υπάρχει περίπτωση να δεχθούμε να μεί-

νουν οι εργαζόμενοι χωρίς ΣΣΕ και φυσικά να μην ελπίζουν ότι θα μας πείσουν εκβιαστικά να υπο-

γράψουμε μία ΣΣΕ χωρίς περιεχόμενο. Οι ευθύνες για τη μη υπογραφή θα είναι βαριές στις πλάτες 

τους και οι συνέπειες θα είναι ολέθριες». 

ΑΚΕ και ΣΥΜΜΑΧΙΑ οφείλουν να απολογηθούν για το πως έφτασαν να υπογράψουν, παρά 

την αντίθεση του προσωπικού και όλων των άλλων παρατάξεων, τη χειρότερη συλλογική σύμβαση 

των τελευταίων 40 χρόνων και να οδηγήσουν το συνδικαλιστικό κίνημα σε μια τέτοια βαριά ήττα. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Από σήμερα πορευόμαστε με πιο δύσκολους όρους στην εργασιακή μας ζωή.  

Μπαίνουμε στη άγρια μεταμνημονιακή πραγματικότητα, την πραγματικότητα του Υπερ-

ταμείου των περικοπών αποδοχών και δικαιωμάτων  

Θα επιτρέψουμε να γίνει κανονικότητα όπως θέλουν;  

Το σίγουρο είναι το συνδικαλιστικό κίνημα στην ΕΥΔΑΠ δεν μπορεί να συνεχίσει όπως ή-

ταν μέχρι σήμερα. 

Όσοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες αντιλαμβάνονται το αδιέξοδο της πλήρους υποταγής, 

που έχουν οριστικά χαράξει ΣΥΜΜΑΧΙΑ και ΑΚΕ πρέπει να συζητήσουμε και να αντιδράσουμε. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ 

 


